
Определение динамических нагрузок в тяговом органе ленточного 

конвейера с жестким (винтовым) натяжным устройством при пуске 

(привод с предпусковой ступенью). 

Нужно учитывать распространение волн в двух ветвях загруженной и 

незагруженной. 
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+ 𝑐г𝜌г𝑣 + 𝑐п𝜌п𝑣 = 𝛥𝐹 ± 𝛽𝑣          (1) 

𝑚пр − масса эдементов привода, приведенная к ободу барабана; 

𝜌г − плотность груженного участка; 

𝜌п − плостность порожнего участка; 

𝛽 − характеризует наклон характеристики в нулевой точке; 

При н.у. t=0, v=0 
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𝑆дин = с𝜌𝑣(𝑡) − динамическая нагрузка; 
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Знак “–“ в последнем выражении объясняется тем, что динамическая волна 

сбегающей ветви является отраженной волной сжатия. 

Возможны 2 варианта спуска:  

1) порожний конвейер; 

2) загруженный конвейер. 

1 случай. Пуск порожнего конвейера. 

Самым неблагоприятным случаем является случай, когда волна сжатия, 

распространяющаяся с нижней ветви, достигает точки набегания ленты на 

барабан. Длительность этого отрезка времени: 
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При проверке условия проскальзывания динамическую нагрузку в 

набегающей ветви принимают наибольшее значение из двух расчетных 

величин. 𝑆 нб при пуске порожнего или 𝑆 сб при пуске груженного.  

2 случай. Пуск груженного конвейера. 

𝑆нб ≤ 𝑆𝑐б𝑒µ𝛼 

Наиболее опасное время (момент), когда преломленная волна, проходящая 

через границу двух ветвей, достигает точки сбегания тягового органа. В этот 

же момент к точке набегания придет преломленная волна сжатия. 

Увеличение натяжения в точке набегания прекращается.  
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𝑆дин нб 𝑚𝑎𝑥 = 𝑆пад;   (𝑡 = 𝜏); 

Динамическая нагрузка в точке схода ленты: 

𝑆дин сб 𝑚𝑎𝑥 = −(𝑆пад + 2𝑆отр) 

𝑆дин нб =
𝛥𝐹𝑐г𝜌г

А
[𝑒𝑥𝑝

𝐴

𝑚пр
𝜏 − 1] ; 

𝑆дин 𝑐б = − [
𝛥𝐹𝑐п𝜌п

А
(𝑒𝑥𝑝

𝐴

𝑚пр
𝑡 − 1)

+ 2
𝛥𝐹𝑐п𝜌п

А
(𝑒𝑥𝑝

𝐴

𝑚пр
𝑡 − 1)

𝑐г𝜌г − 𝑐п𝜌п

𝑐г𝜌г + 𝑐п𝜌п
] ;   

Проверяем тяговую способность барабана по условию отсутствия 

буксования, задавая соответствующее значение коэффициента запаса Кт 



𝑆сг.нб + 𝑆дин нб  

𝑆сг.сб + 𝑆дин сб
=

1

Ктт

exp (µ𝛼) 

µ𝛼 − тяговый коэффициент; 

Кт = 1,1 … 1,15 − коэффициент запаса сил трения. 

 

 


